

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EFOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESEÑO, NUM. 10.

SUSCRIPCIONES. Se hacen en Madrid y Provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe. ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO, publicados en ambas ediciones.

NUM. 671 POR LA NOCHE — AÑO XIII. MADRID JUEVES 12 DE JULIO DE 1860. TIRADA DE 23,900 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

Varios periódicos de esta corte han dirigido ciertas preguntas encaminadas á esclarecer dudas que parecen existir acerca de los acopios y donativos hechos con motivo de la campaña de Africa, y como quiera que se refieren al cuerpo administrativo del ejército, creemos que la mas satisfactoria y mejor contestacion que pueden obtener los periódicos á que aludimos, será la publicacion de una Memoria que dará á luz muy en breve la direccion general, en la cual aparecerán todos los servicios efectuados por dicho cuerpo, detallando los asuntos en que ha intervenido.

Antes de que ningun periódico se ocupara de este asunto é hiciera ninguna escitacion, ya estaba resuelta por la administracion militar la publicacion de la Memoria; pero mientras se realiza, dice uno de nuestros colegas, anticiparemos la respuesta que nos ha trasmitido una persona competente.

Los 12 000 chorizos que como donativo entregó el pueblo de Candelario, existen en los almacenes de Ceuta por no haberlos aceptado desde el principio ninguno de los cuerpos á quienes tanto en Tetuan como en Ceuta y el Serrallo, se intentó suministrarlos sin cargo, atendido el mal estado en que se hallaban.

En cuanto á las maderas contratadas durante la campaña, solo se abonó una cantidad á buena cuenta y se está midiendo para desechas las que no reúnan las circunstancias de contratas antes de concluir el pago, y si bien algunas fueron empleadas en la construcción de barracones, en momentos de urgencia se admitieron porque así lo ordenó la autoridad superior militar, atendida la extrema necesidad que hubo de ellas.

Los repuestos hechos en Ceuta se suministraron en su mayor parte oportunamente. Por último, en el asunto de los camellos, el público conoce ya como han procedido las oficinas de administracion militar. El consejo de Estado en pleno, dilucidó la cuestion resolviendo el precio que debiera abonarse por cada camello, incluso el porte y salario de los camellos.

Se ha mandado que se admita en depósito en los almacenes de artillería de la plaza de Badajoz, la pólvora de hacienda civil que debe llegar á aquella poblacion, interin se habilite un local conveniente para almacenarla en lo sucesivo.

El gobierno ha aprobado ya el proyecto para las torres de hierro que han de colocarse en la boca del Ebro.

Se ha mandado que se trasporte desde las plazas de Santander y Burgos al parque de artillería de esta corte, el plomo que existe en ellas, procedente del desbarate de la cartuchería.

Tomando la noticia de El Correo de España, dijimos que dirijiria el Sr. Peris y Vale-

ro el nuevo periódico liberal que con el título de *La Opinion* va á publicarse en Valencia. Los Sres. Carreras y Gonzalez y Lema y Corradi nos dicen que ellos son los únicos directores y redactores políticos de *La Opinion* sin que para ello reciban inspiraciones ni del Sr. Peris y Valero, ni de ninguna otra persona. Los mismos señores nos dicen que el día 7 debimos recibir el prospecto de su periódico donde para nada figuraba el nombre del Sr. Peris. Ciertamente es esto último, pero no lo primero, pues hasta el 10 no recibimos el prospecto de *La Opinion*.

A las últimas fechas se habian cometido en la capital de Méjico algunos robos en casas particulares de consideracion, y descubierta el último se encontraban gravemente comprometidos dos franceses, un francés y varios mejicanos, que parece fueron los autores del robo.

A las siete y media de la tarde del día 2 del actual fué conducido al hospital de la Princesa, el cadáver de José Fernandez Rubal, soltero, de oficio panadero, de veinte y cuatro años de edad y natural de Lugo; el cual, hallándose embriagado, se cayó en el pozo de la tahona de D. Francisco Lopez, calle de la Palma alta, donde se hallaba sirviendo.

El empréstito ruso de ocho millones de libras que se negociaba en Londres, no se ha retirado, como se temió; pero terminado el plazo las suscripciones solo llegaban á cinco millones, y todos los pedidos se han hecho en Amsterdam, lo cual prueba que los capitalistas ingleses no han querido interesarse en la operacion. En vista de este resultado se han cerrado las listas, dándose por satisfechos los agentes con este resultado.

Empiezan á verse solitarios los teatros de París. En el de la Gran Opera sigue cantándose *Pierre de Médicis*, el Odeon está cerrado en el Vaudeville se representa con bastante aceptación un drama de Dumas *L'avers d'une conspiration*, y en los demás operas cómicas, vaudevilles y comedias del repertorio. El público gusta mas de frecuentar los circos, y el de la Emperatriz y el Imperial están llenos todas las noches.

La compañía de acróbatas norteamericanos hace furor.

La poblacion de Sinigaglia donde segun nos ha anunciado el telegrafo, ha sido reprimido un pequeño motin, es una plaza fuerte sobre el Adriático á 10 leguas de Urbino y 50 al N. E. de Roma.

Segun nota comunicada á los diarios de Londres por el tesoro, la suma pedida por el gobierno británico para los gastos de las operaciones en China, ademas de lo votado ordinariamente para el ejército y la marina, comprendiendo en ella el reembolso de 443,896 libras esterlinas al gobierno de la India por anticipos con motivo de las expediciones anteriores, asciende á 3,800,000 libras esterlinas, ó sean 93 millones de francos.

Los diarios extranjeros recibidos ayer publican el mensaje de los nuevos ministros napolitanos al rey Francisco II y los reales decretos que restablecen la Constitucion de 1848. Al reclamar el ministerio que se ponga en vigor dicha Constitucion, ha declarado que la consideraba como no abolida nunca de derecho. Ningun cambio se introduce en ella reservándose al Parlamento, que debe reunirse el 10 de setiembre, el derecho de introducir las modificaciones que considere útiles. Los diputados que deberán componer la Cámara son 19 por la provincia de Nápoles, 17 por la Tierra de Labor, 12 por el principado exterior, 9 por el principado ulterior, 8 por la Malisa, 5 por el Abruzzo ulterior primero, 7 por el Abruzzo ulterior segundo, 10 por la Tierra de Bari, 8 por la tierra de Uiranto, 11 por la Basilicata, 9 por la Calabria exterior, 6 por la Calabria ulterior primera y 8 por la Calabria ulterior segunda.

Estas quince provincias que componen los Estados de tierra firme darán, por lo tanto, un total de 142 diputados. La isla de Sicilia, para la cual se publicará ulteriormente una Constitucion especial, queda por el momento descartada: se ha formado ya un comité electoral del que hacen parte los príncipes de Aquila y Siracusa, y que preparan una circular en sentido liberal-conservador.

Prepárase en Nápoles una lista de todas las notabilidades del ejército, de la marina, de la magistratura, de la nobleza, de la administracion, del clero, de las ciencias, de las letras y de las artes. De esta lista serán nombrados los 120 individuos que componen la Cámara de los pares.

El príncipe Ischitella, segun escriben de Nápoles, va á Turin á auxiliar al Sr. Canofari en sus negociaciones con el gobierno sardo, en vez del príncipe Petrucci que ha declinado esta mision.

El conflicto sobrevenido entre las dos Cámaras del Parlamento inglés con motivo del bill que abolia los derechos sobre el papel ha terminado con la adopcion de las tres proposiciones presentadas por lord Palmerston, y por las cuales la Cámara de los comunes reivindicó el derecho de votar ella sola los proyectos de ley relativos á impuestos y declara su firme intencion de mantenerlo incoñute.

Como tributo debido á la memoria de uno de los valientes generales del ejército español en Africa, insertamos la siguiente reseña biográfica del general D. Diego de los Rios, que falleció en Tetuan el 9 del corriente, segun hemos anunciado:

Nació el general D. Diego de los Rios y Rubio en Antequera, provincia de Málaga, el 12 de febrero de 1817, siendo sus padres D. Diego y doña María del Carmen Rubio, ambos de noble y acomodada familia, y que le dieron una esmerada educacion. Habia ya obtenido el grado de bachiller en filosofia en la universidad de Granada, y se hallaba cursando el cuarto año de leyes, cuando empe-

zó á servir en el regimiento infantería de Málaga, del que fué nombrado subteniente por eleccion en 30 de setiembre de 1835.

A fines de este año pasó con su regimiento á Cataluña, y en 1836 empezó á tomar parte en las operaciones de la guerra, escoltando correos y convoyes desde Esparraguera á Igualada y á otros puntos.

En los años de 1838, 1839 y 1840 siguió tomando parte en las operaciones del ejército de Cataluña, pasando á últimos del 40 de capitán con el grado de comandante al regimiento de infantería de América. En 1844 era Rios teniente coronel mayor del regimiento infantería de Córdoba, nombrándosele en 28 de agosto de 1847 coronel por eleccion, y á principios de octubre comandante general de las columnas del distrito de Olot, con las que siguió operando con la mayor actividad y sin dejar momento de descanso á las fuerzas enemigas.

Cuando terminó la guerra de Cataluña, fué promovido al empleo de brigadier de infantería en 16 de junio de 1849.

En virtud de real orden de 3 de setiembre pasó á mandar el regimiento infantería de la Princesa desde el de Astorga, cuyo mando habia tenido hasta entonces.

Creada en 1.º de mayo de 1855 una junta para examinar el proyecto de táctica del capitán general marqués del Duero, fué Rios nombrado vocal secretario de la misma real por orden de la misma fecha.

En 21 de setiembre del mismo año le confirió el gabinete Espartero O'Donnell el mando militar de la provincia de Lérida, amenazada por las partidas facciosas; y pacificada al fin, tomó el mando de las fuerzas que en la provincia de Barcelona perseguian á los cabecillas Tristany.

Después fué nombrado segundo cabo de la capitania general de Valencia, y capitán general interior, cuyo cargo se le confirió al poco tiempo en propiedad.

Desde Valencia pasó á ejercer el mando militar en las capitánias generales de las provincias Vascongadas, y mas tarde de Sevilla, donde se hallaba cuando estalló la guerra con Marruecos.

En Cádiz substituyó al general O'Donnell en la organizacion de las fuerzas que marchaban á Africa; y finalmente, se trasladó á ella al frente del cuerpo de reserva.

Geribaldi ha sido elegido miembro del Parlamento italiano por uno de los distritos de Milan. De 246 votos ha obtenido 239 ó sea casi la unanimidad de los sufragios.

Las junta forales de Guipúzcoa se han mostrado en sus últimas reuniones altamente favorables á cuanto tiene relacion con la gloriosa campaña de Africa. Entre otros acuerdos relativos á sus valientes voluntarios, han adoptado los de que las pensiones á las familias de los mismos, muertos con motivo de la guerra de Africa, se haga extensiva, ademas de las madres y hermanos menores á que se refiere, á las viudas, hijos menores y padres de los voluntarios; que la diputacion dé un socorro temporal propor-

cionado, previos los informes convenientes, á los voluntarios de Guipúzcoa, que habiendo sido dados de alta en los hospitales, hayan regresado al país, sin hallarse al pronto aptos para el trabajo; que gaste cerca del gobierno de S. M. á favor de los derechos de cualquiera clase que las leyes ó reales disposiciones concedan ó concedan en adelante á los voluntarios de la provincia que hubiesen hecho la guerra de Africa, ó á los interesados de los que hubiesen fallecido en ella, á fin de que se les facilite el medio ó medios de percibir lo que legítimamente les corresponde.

Que preste su proteccion á las familias de los voluntarios muertos que no puedan justificar debidamente su fallecimiento, para facilitar á expensas de la provincia los medios supletorios de justificar sus derechos gestionando cerca del gobierno de S. M. para que se supla la falta de documentos en la forma que se considere mas propia, y que en testimonio de los sentimientos de admiracion y profundo reconocimiento que animan á todos los guipuzcoanos por el generoso y filantrópico proceder observado con los tercios vascongados por el Sr. D. José María de Ibarra, vecino de Sevilla, se manifieste á este ilustre caballero el reconocimiento de la provincia, enviando al propio tiempo en nombre de la misma un objeto artístico que perpetúe en su familia la memoria de su noble comportamiento y la gratitud que ha escitado en Guipúzcoa, así como en atencion á los méritos contraídos en la organizacion y mando de los tercios vascongados por el general don Carlos María de la Torre y el brigadier don Rafael de Saravia, se les tribute las mas expresivas gracias por sus distinguidos servicios.

Segun cartas de la Habana, la suscripcion abierta en aquella ciudad para hacer un obsequio al ilustre duque de Tetuan pasaba ya de 20,000 pesos. El máximo de la suscripcion era de 20 rs., y segun el corresponsal habia el pensamiento de encargar á Londres ó Paris un servicio de plata para la mesa, cuyo coste no bajase de medio millon de reales para presentarlo al vencedor de Africa como una prueba del aprecio que aun se conservan aquellos leales habitantes.

En uno de los mercados de París se veia dias pasados un hongo ó seta tan grande que, segun un periódico del vecino imperio, pesaba mas de un metro de circunferencia y tiene unos dos kilogramos.

El Sr. D. Ventura de la Vega salió ayer tarde para Valencia con direccion á Vichy y otros baños del extranjero.

Mr. Weisweiler y señora han salido para el extranjero.

El señor conde de Valencia de D. Juan y su simpática señora salieron anoche para San Ildefonso.

El nombramiento del digno general Zabala para ministro de Marina, que tanto ha satisfecho á la opinion en general, y que ha sido perfectamente acogido por todos los partidos

60 CLARA, NOVELA.
—Huid, huid todos! exclamó con voz robusta: la inundacion ha reventado los diques en la parte superior del valle. Ahí están ya las aguas! Huid ó sois perdidos.
Miró Clara con ojos desentorados al sinjetro mensajero, lanzó un grito y cayó desmayada en brazos de su hijo. Este grito era arrancado por el espanto ó por la presencia del mensajero? Nadie pensaba en ventilar esta cuestion en aquellos momentos; los mugidos de las vacas y un chapucen sordo anunciaba que las aguas iban penetrando ya.
Hubo un instante de desorden terrible. Las mujeres chillaban, el cura imploraba á Dios, Paturó se lamentaba y Armando olvidaba el peligro por socorrer á su madre.
—Mis pobres vacas! pobres carneros! decía el propietario desesperado.
Y se lanzó á las cuadras para intentar salvarlos.
—Valor, amigos míos, exclamó el sacerdote con firmeza; Dios nos auxiliará serenidad sobre todo...
—¡Madre! ¡madre! decía Armando con amargo dolor.
—Pues salváda, exclamó una voz imperiosa.
Y M. Teodoro saltó por la ventana y avanzó precipitado hácia M. Clara.
Pero de repente cobró Armando su presencia de ánimo y empujando al desconocido así en sus brazos á su madre desmayada.
—¡Djadla... solo yo debo... dijo á media voz.

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA. 61
Y se encaminó hácia la puerta con tan preciosa carga.
—Armando! exclamó Rosalía desolada, viéndole alejarse, Armando, abandónais á vuestra esposa...
Pero los gritos de la viuda y de las otras mujeres no permitieron al jóven oír estas palabras en que Rosalía aterrada publicaba su secreto. Ya luchaba con las aguas precipitadas en torbellino, ya el fuego se habia apagado chascando.
—Su esposa! repitió Teodoro para sí, contemplando á la doncella. la salvaré.
En seguida levantó á Rosalía en sus brazos.
—¡Caejos todos de la mano y seguidme, dijo á los demas precipitadamente.
Fué obedecido por máquina: formada una especie de cadena dirigida por el cura, salieron al patio que ofrecia el aspecto de un lago cenagoso y agitado. Las mujeres continuaban arrojando alaridos de terror, á pesar de las exhortaciones del sacerdote, y el forastero los precedia á todos, conduciéndolos á la muchacha pálida y desmayada. Al otro extremo de la granja estaba el avaro Paturó que, olvidando á sus huéspedes y con el agua á la cintura se afanaba por poner en libertad sus rebños.
Dijimos que la casa estaba construida precisamente en la parte mas baja del valle, de modo que necesariamente confluían todas las aguas de la vecindad, y así no es de extrañar que la inundacion hiciera en pocos momentos progresos terribles. Afortunadamente no

62 CLARA, NOVELA.
ya no hacia falta: nadie habia perecido en la inundacion y sus progresos fueron contenidos oportunamente.
III.
Algunas semanas despues de la inundacion, hacianse en la aldea de la Dima los preparativos de una gran fiesta en que debia tomar parte toda la poblacion. Era la causa un matrimonio entre el hijo único de un rico cabañero y la hija del notario Millerot, y por pocas noticias que se tengan de la solemnidad que en la Vendée se usa á las ceremonias de esta especie, sin dificultad se comprenderá que debia estar alarmada toda la poblacion circunvecina.
La narracion exagerada de los sustanciosos aprestos que hacian entrambas familias para recibir á los convidados, habia congregado á una porcion de amigos dudosos, de pacientes en octavo grado, de gastrónomos insaciables que era indispensable alojar y mantener, sopena de ser tachados los futuros esposos de ruines, de impios y de ser maldecidos por los descontentos, lo cual podia perjudicar no poco á la felicidad de los esposos.
A todo trance trataban de evitar este peligro los Millerot y los Nicolás, y habian convocado á todos sus parientes, amigos y conocidos. Por una parte Nicolás y por mote Viva-el-Rey, era como ya lo indica su apodo, un soldado antiguo del ejército realista y ha-

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA. 67
eso basta para curar á todos nuestros enfermos. Vamos hermana; anda, Armando, y vos, amigo Paturó, enseñádnos el camino.
No le gustó la noticia al labrador: al tiempo que llegaba el intempestivo anuncio de la comida, él daba vueltas á su sombrero, y meditaba una arenga oficial para madama Clara.
—Será para postre, dijo en voz baja á la viuda, que por el pronto era su confidente despues de haber sido su enemiga: ya vereis, ya vereis, mamá Martin, como se hilvana esta boda en menos de un mes... ¡Viva!
—Yo no entiendo una jota, decía la viuda, pero ella es que el lance es chistoso!
El rolizo propietario la cogió de la mano y se la llevó á la cocina, á donde estaba ya el resto de la sociedad dispuesta á ocupar la larga mesa. Todo respiraba limpieza: los manteles como nieve, los platos y fuentes de estaño, pero los cubiertos de plata lujos que no suelen ser muy raros en la Vendée. Por último, las suculentas aves que Gaspara acababa de servir, de y que con algunos trozos de salmón y jamón cocido constituían la parte sustancial del banquete, exhalaban un olorcito que acariciaba agradablemente la nariz de los hambrientos. Sin embargo de verse tan cerca del cumplimiento de sus deseos, exclamó con voz tonante:
—Anda, Gaspara, corre á la bodega, ¡pregaona! Traenos de aquel Burdeos añejo que me regaló el contra... el traficante aquel en vinos... Yo estoy contentísimo y quiero que

pues ni aun los órganos de los más radicales tienen hoy la menor palabra de censura para tan acertada elección, sólo ha producido disgusto en las mercedadas filas de la liga. El *Horizonte* es el único periódico que hasta ahora ha combatido dicho nombramiento.

Según la actual situación de la fuerza militar que existe en la Coruña, se necesita hasta fin de diciembre para suministro de aquella, 11,250 arrobas de harina de segunda clase, é igual número de tercera. En Vigo, 1,760 idem de segunda, y en el Ferrol 193 de segunda é igual número de tercera.

Abierto ya al público y consagrado el grandioso templo de San Francisco, nos parece indispensable la construcción del puente sobre la calle de Segovia, que ponga en comunicación el real palacio con aquella parte de la población, que será hoy más frecuentada por los fieles de esta capital.

Ha salido de esta corte para Oropesa la comisión de Portugal, que ha venido con objeto de observar el eclipse del 18 de julio. La componen los Sres. D. Rodrigo Riveiro de Souza, profesor en la facultad de matemáticas; D. Jacinto Antonio de Souza, de la facultad de filosofía; D. Juan Carlos de Brito Capello, teniente de marina y observador del observatorio meteorológico de Lisboa; y D. Francisco Antonio de Miranda, instrumentista del observatorio de Coimbra.

Llevar una buena colección de instrumentos.

Anoche entró en el puerto de Cádiz el vapor por transporte *Barcino*, procedente de Tetuan y Ceuta, y la *urca Santa María*, procedente de Fernando Poo.

El vapor de guerra *Isabel II* salió ayer de dicho puerto para Gibraltar en comisión del gobierno.

El Sr. D. Antonio Echenique, encargado de recibir el dinero de los marroquíes, salió de Cádiz ayer mañana con dirección á Tánger.

Un despacho telegráfico fechado en París ayer tarde, dice que el *Constitutionnel* publica un importantísimo artículo en que esponiendo las dificultades que se encuentran en cada Estado de Italia para un arreglo, concluye por manifestar que la única solución posible es la Confederación Italiana.

Ayer tarde fundó en Alicante el vapor *Duroy*, procedente de Barcelona. Este vapor transportaba la oficialidad y tropas que existen en Alicante con destino á Tetuan.

El señor Calderon Collantes, ministro de Estado, ha salido esta tarde para el real sitio de San Ildefonso, donde creemos permanecerá hasta el regreso del Sr. Posada Herrera, que según tenemos entendido, tendrá lugar á fines del mes actual.

La goleta *Edetana* habrá llegado á Ceuta en la madrugada de hoy para embarcar el cadáver del general señor Ríos y transportarle á Barcelona.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero:

Marsella 10.—Dicen de Nápoles que el ministerio ha conseguido el destierro del general Nunciante y de la camarilla.

Al príncipe Ischitella designado para la misión extraordinaria de Nápoles en Turin, acompañará como secretario el comendador Versace agre-

gado en el ministerio de Negocios extranjeros de Nápoles.

El comisario de policía, Compagni, está preso y acusado de autor ó cómplice del atentado contra el embajador de Francia.

Dicen de Roma que los irlandeses marchaban á Spoleto donde se concentra un cuerpo de ejército de 10,000 hombres.

Tolon 10.—Han marchado dos buques de guerra de refuerzo á las aguas de Siria.

Berna 10.—El gobierno francés se ha quejado á nuestro embajador en París por la publicación de la nota del 23 de mayo en la que el gobierno suizo declara no aceptar las proposiciones de Francia, puesto que aquellas proposiciones, según monsieur de Thouvenel, eran confidenciales.

Constantinopla 10.—El Sultan ha resuelto enviar numerosos refuerzos á Siria, en vista de los últimos atentados. Fuad-Baja va de comisario con amplios poderes.

Londres 10.—El gobierno inglés envía también buques á las costas de Siria.

Las últimas noticias de Méjico dicen que las partes beligerantes continuaban en sus posiciones.

El diario oficial confiere algunas disposiciones del ministerio de Hacienda, que suprimen ó modifican algunas de las formalidades del comercio de tránsito.

París 10.—El duque de Grammont ha salido para Roma.

El gobierno francés no cesa de aconsejar al de Cerdeña la mayor moderación respecto á Nápoles.

Todo el cuerpo diplomático incluso el Nuncio ha felicitado al rey de Nápoles por la nueva Constitución.

Los periódicos ministeriales de aquí desmienten la base publicada respecto á un arreglo entre Nápoles y Cerdeña.

SEGUNDA EDICION.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La *Gaceta* publica el reglamento aprobado por S. M. para la introducción y régimen de trabajadores chinos en la isla de Cuba.

Se halla vacante en la escuela profesional de bellas artes de Valladolid la cátedra de dibujo aplicado á las artes y á la fabricación y modelado, y variado de adornos correspondiente á los estudios menores, dotada con 5,000 rs. anuales, y la cual ha de proveerse mediante oposición ante el tribunal competente y en el referido establecimiento.

La temperatura máxima del día de ayer al sol, fué de 30° á la sombra 27°, y la mínima de 15°.

Un jesuita misionero en Siria escribe desde Taida con fecha 6 de junio dando tristes pormenores sobre las matanzas de cristianos en el Líbano. En la semana de Pentecostés fué cuando comenzaron tan horribles escenas. La población musulmana, excitada por los gritos incendiarios de los muftis, jefes de la religión de Mahoma, se precipitó sobre los cristianos armada de puñales, fusiles, palos y toda clase de instrumentos mortíferos. Diez y nueve de los que habían sido asesinados á las puertas de la ciudad fueron trasladados á un jardín donde no han podido siquiera ser enterrados. Entre esas

víctimas había dos mujeres, dos niños, nueve sacerdotes y otros seis hombres que no pudieron ser reconocidos.

No se sabe exactamente el número de los cristianos sacrificados por los druzos y los musulmanes; unos dicen que es solo de ochocientos y otros lo hacen subir á mil doscientos. Lo cierto es que cada día iban descubriéndose nuevos cadáveres en muchos pozos y cisternas de la ciudad y en cuevas fuera de ella. Entre esos muertos hay ochenta sacerdotes maramitas, algunos sacerdotes cismáticos y varias religiosas.

El pueblo napolitano, según *El Correo Mercantil* de Génova ha dirigido al representante francés baron Brenier el siguiente mensaje:

«El pueblo napolitano tristemente conmovido por el deplorable suceso de que V. E. ha sido víctima, siente la necesidad de protestar enérgicamente y asegurar á V. E. y á la augusta persona que representa que ese atentado no se ha debido ciertamente sino á los miserables que después de haber oprimido y ultrajado durante largo tiempo este país, han querido completar su obra acudiendo á tan infames medios. El pueblo napolitano, de quien somos representantes, comprende la deuda de gratitud que ha contraído con V. E. que tanto ha contribuido á su progreso así como con Francia y su augusto soberano que, en unión de Víctor Manuel, ha inaugurado sobre los campos de batalla el renacimiento de Italia, y este pueblo está dispuesto á derramar su sangre por sincerarse de cualquiera sospecha de culpabilidad en un hecho que bastaría por sí solo para deshonorarlo á los ojos de las naciones cultas.»

El Consejo de Estado francés se ocupa en estos momentos de un nuevo sistema penitenciario. Tratase de sustituir la deportación en la mayor parte de los casos, á las penas aflictivas ó infamantes que, á su conclusión, dejan, sin embargo, á los que de ellas han sido objeto fuera de la sociedad obligándoles en cierto modo, á reincidir en su culpabilidad. Parece que la base del nuevo sistema que se elabora consiste en dar á los condenados que á ello se hagan acreedores algunos terrenos en la colonia penitenciaria que les procure, una vez terminada su condena, un recurso para subsistir y al mismo tiempo un estímulo para trabajar y mejorar su suerte lejos de una sociedad que los rechaza.

El Sr. D. Antonio Serrano, médico de sus altezas reales los duques de Montpensier, ha sido premiado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Parece que el gobierno ha puesto á disposición del señor cardenal arzobispo de Toledo un altar de piedra que existe en la Universidad central, con el fin de que le destine al templo en que lo considere mas necesario.

Es probable que acompañe en su expedición de otoño á nuestra Reina el señor infante D. Sebastian.

En el mes de junio último han ingresado en la tesorería de la dirección general de la deuda pública 38.239,364 rs. por creaciones, y 22.474,317 rs. por conversiones; cuyas dos partidas representan un total de 60.713,681 reales.

En virtud de real orden de 27 de junio próximo pasado se saca á pública subasta la adquisición de 2,000 carabinas rayadas con bayoneta para el servicio de la marina, con sujeción al pliego de condiciones formado al efecto. Y para el remate que ha de tener

lugar ante esta corporación se ha señalado el día 13 de agosto inmediato, á la una de su tarde, á cuya hora principiará el acto en la sala donde la junta consultiva de la armada celebra sus sesiones.

En el mercado de granos de Madrid, se vendieron ayer 1,707 fanegas de trigo de 39 á 49 1/2 reales fanega, quedando sin vender 1.852 fanegas de trigo; trigo trechel á 58 reales; cebada de 22 á 24 reales fanega, algarróba á 23 1/2.

La comisión del gobierno interior del Congreso ha acordado dar un notable impulso á todas las obras pendientes que tienen relación con la completa decoración de su palacio. Una subcomisión de señores diputados ha pasado á visitar á los artistas que tienen encargos para el Congreso, á fin de encarecerles la urgencia de dar remate á sus trabajos. El Sr. Ponzano va en su consecuencia á proceder á la construcción en mármol de su magnífico frontón; el Sr. Madrazo (D. Federico), activará todo lo posible la conclusión de los cuadros que deben colocarse en el salon de sesiones, en las paredes contiguas al trono, y el Sr. Rivera también ha comenzado los lienzos que deben figurar en dicho salon y en otros. Mucho celebramos el celo de la comisión por completar la ornamentación de un palacio, que, como el del Congreso de los diputados, es acaso la obra arquitectónica mas importante de la época de nuestra regeneración política.

En la semana que terminó el 4 de julio llegaron á Londres oro y plata por valor de 89 millones, en reales y se exportaron por valor de 50 millones en cuyo importe están incluidas 5,003 onzas de oro remitidas á España.

El gobierno de Grecia ha dado orden al general Kalergis, ministro plenipotenciario en París para que anuncie oficialmente á M. Thouvenel que Grecia pagará 900,000 francos anuales á Francia, Inglaterra y Rusia hasta liquidar por completo la deuda de las potencias protectoras.

El 6 de mayo último falleció, en la isla de Corisco, el P. José Gallart, de la Compañía de Jesús, sacerdote ejemplar, y uno de los misioneros en las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

El artista Sr. D. Federico de Madrazo ha concluido un bello retrato de cuerpo entero de S. M. el Rey, que este regala al señor duque de Montpensier. El Rey lleva sobre su uniforme de gala de capitán general el bello manto de la orden de Calatrava, circunstancia que da á la figura un extraordinario realce y gallardía.

Por encargo de S. M. la Reina, y con destino á la legación española de Turin, va á hacer el Sr. Madrazo otro retrato de S. M. el Rey, enteramente igual al regalado al duque de Montpensier.

Se ha dispuesto reunir en Ceuta y Tetuan víveres en abundancia para sostener las tropas allí existentes hasta fin de agosto próximo, remitiendo de los almacenes de Cádiz los que faltan, ó procediendo á su compra. Debe suministrarse, en uno y otro punto, carne fresca cada tres días, alternándose, en Tetuan, con el tocino y la carne en latas, y en Ceuta, con los mismos artículos y el bacalao existente. Igualmente se suministrará el aguerrido del donativo de Cienfuegos.

La academia de ciencias de París ha pedido á M. Leveau las pruebas auténticas de la

potencia adquirida por él, que según manifestó consiste en modificar por un procedimiento químico su visita de un modo tan ventajoso, que puede seguir en el aire el movimiento de las materias extrañas flotantes, y cuyo número así como su naturaleza, varían con la temperatura y bajo diversas influencias meteorológicas. El objeto de M. Leveau es buscar en el aire las miasmas contagiosas, las que por ejemplo determinan las invasiones del cólera para destruir las ó neutralizarlas despues de haberlas puesto de manifiesto. Esto sería evidentemente un descubrimiento inmenso, y tanto es así, que lo consideramos muy superior á las fuerzas humanas. M. Leveau ha efectuado algunos ensayos que en resumen consisten en hacer visible la evaporación molecular de un líquido á que se añade polvo muy fino; pero hay una distancia enorme de esto á llegar á ver las miasmas mismas, y solo el intentar franquear esta distancia nos parece notable temeridad. Para continuar sus experimentos M. Leveau ha solicitado del ministro de Instrucción pública en Francia, fondos para construir un microscopio de mayor aumento que los conocidos hasta el día, que le ayude á comprobar los resultados que alcanza con su vista.

La concurrencia á la Granja debe ser este año crecidísima á juzgar por las dificultades para encontrar alojamiento. Todavía, sin embargo, no habían llegado muchas de las familias.

Hasta ahora no se veían mas que las de los señores Ros de Olano, Fernandez San Roman, marqués de Valgornera, Dumont, Alvarez Paz y Membria, marqués de San Felices, brigadier Echevarria, Drumet, Aguirre de Tejada, Arenzana, Alonso, conde de Galen, Escobar, Suarez Inclán, algunas personas de la servidumbre real y pocas mas que no recordamos.

La temperatura es deliciosa, según nos escriben, y para aguzarnos mas los dientes nos dicen que se echa manta en la cama, cuando aquí nos achicharramos. ¡Qué injusticia!

Se trata de construir en Alicante un sitio de recreo parecido al que existe en Barcelona, con el título de *Campos Eliseos*: en el hábrá jardines, juegos, cafés, paseos, etc.

El 6 del actual, á las tres de la tarde, se sintió en Torreveja (Alicante), un ligero terremoto, que no produjo por fortuna daño alguno. La detonación duró un segundo.

En la noche del 10 hubo en San Ildefonso una escogida serenata con que el regimiento de Galicia obsequió al marqués de Guadal-Jaiú, gobernador general del Sitio. Con este motivo se reunieron las familias, no en gran número todavía, que van á la Granja en busca de apacible temperatura ó siguiendo á la corte.

El diputado á Cortes Sr. Coello y Quesada fué el martes á Segovia con objeto de visitar á sus electores de Sepúlveda. Las personas mas distinguidas del distrito habían acudido á la capital, y el gobernador Sr. Fanlo, mas querido en la provincia cada día, los obsequió á todos con un espléndido baquete.

El Sr. Coello regresaba inmediatamente á Madrid para volver á ocupar su puesto al frente de la Legación de Turin.

La muerte del general Ríos ha sido generalmente sentida. Las prendas de su carácter le hacían muy simpático para todos, había llevado á Africa su espíritu activo y emprendedor, dejando en Tetuan huellas que no se borrarán fácilmente.

mis huéspedes se acuerden de este día. Anda, date prisa.

—¡Burdos! dijo el digno sacerdote tendiendo una mirada de satisfacción sobre el banquete: vais á hacernos censuales, amigo Paturó y si no fuera por estas damas y por el pobre Armando os rogaria que os cinieses al vino comun...

—Vos también le beberéis, señor cura, dijo Paturó riendo á carcajadas: ¡vamos pronto, Gasparal ¡traete una carga de vino de Burdeos!

Y en su regocijo quiso dar un brinco, pero no consiguió elevarse arriba de una pulgada, y volvió á caer á plomo sobre los herrados zapatos.

—¡Está loco! dijo el ama de gobierno sin cuidarse de que la oyeran: jamás le he visto tan fuera de sí.

Sentáronse por último á la mesa: desenvolvieron las servilletas: hizo el cura una brevísima oración y Paturó armado de un gran cuchillo, se apoderó de un ave: era llegado el momento de saciar el apetito... cuando de repente Zebedeo se precipitó asustado en la sala del festin, exclamando con voz ronca.

—¡Las aguas! las aguas! salvaos!

Luego que Zebedeo dejó en la granja la maleta de Armando, se había oscurecido prudentemente, no creyéndose digno de alternar con tan encopetada sociedad y no se le había vuelto á ver hasta el momento en que

—Rosalia, replicó tiernamente, podéis aguzarme de que haya querido ante todo salvar á mi madre!

Volvióte las espaldas Rosalia sin responder, y continuó mostrando su agradecimiento al personaje misterioso que no la escuchaba. El reconocimiento se toda aquella gente le fatigaba, y volvió á todos lados la cabeza con inquietud.

—Y dónde está esa señora que se había desmayado? preguntó con vivo interés.

—¡Ah! dijo Armando señalando á la colina.

A los pocos minutos todos rodeaban á Mad. Clara, prodigándole los auxilios posibles. Al cabo comenzó á dar alguna señal de vida y abrió los ojos. Los circustantes exclamaron un grito de alegría.

—Ya vuelve, saltó la viuda: por qué no te has desmayado tú también? dijo á su hija por lo bajo: eso es muy de tonal!

Miró la enferma con turbios ojos en su derredor y preguntó con acento delirante: —¿Dónde está que no le veo? pues era él!

—¿Quién, madre mía?

Clara no respondió y bajó la cabeza llorando.

—Tiene delirio, dijo el cura: vaya, vaya, es mejor que la traslademos á casa.

El descomulgado desapareció tan luego como Clara comenzó á recibir el uso de sus sentidos: los refugiados le vieron encaminarse á la granja casi escondido por las aguas, como buscando una víctima para salvar; pero

había podido todavía estenderse muy lejos: la colina donde por primera vez apareciera el desconocido, estaba mas alta que el nivel del agua, y si los pobres fugitivos podían llegar á aquella elevación adonde Armando trepaba ya con su madre desmayada, estaban salvos.

Merced á la serenidad y prudencia del forastero que indicaba perfectamente el camino mas seguro, merced á las exhortaciones del párroco que con una calma inalterable alentaba á sus compañeros y los sostenía para resistir á la corriente, fué mayor el miedo que el daño, y se encaramaron al lugar apetezido sin otro percalce que un baño de agua fría. Pero ya era tiempo; las aguas contenidas en su ímpetu por una multitud de pequeños obstáculos, se precipitaron con mayor violencia, y en pocos instantes subieron prodigiosamente. Paturó, que había conseguido libertar á sus ganados, tuvo para salvarse que colarse de los cuernos de una vaca que nadaba.

Al tiempo que los fugitivos llegaban á la colina, Armando libertaba á su madre, volvía á la granja á socorrer á los que quedaban: pero al ver á Rosalia y á su madre cerca y tributando expresivas gracias al desconocido, les dio el mas cordial parabien.

—Rosalia! mi querida Rosalia! exclamó gozoso.

Pero la muchacha le lanzó una mirada fulminante, y contestó en voz baja:

—¡Hemos concuado; dejadme!

Entró dando un grito de alarma que nadie comprendía.

—¡Qué diablos dices! salió Paturó alegremente: no tengas cuidado que no te faltará algun huesecillo que roer, si vienes por eso: pero venir dando voces...

—¡No es eso! dijo el pobre muchacho cuyas explicaciones siempre eran harta cortas. Escuchad, continuó poniéndose el dedo en la boca, persuadido de que los hechos serían mas elocuentes que sus palabras.

Por un presentimiento vago de terror, todos prestaron atención y oyóse entonces un ruido singular, continuo y que iba aumentando de intensidad como si se acercara. Parecía este rumor el murmullo lejano del mar en el momento del flujo, ó al de un torrente que se abre camino nuevo por la campiña. Al mismo tiempo sonaron en el patio gritos de espanto confundidos con los berridos del ganado que se agitaba en sus establos.

Entonces se empezó á sospechar lo que era y todos se levantaron azorados. Paturó que comunmente tenia la tez carmesí se puso blanco como el mantel.

—¡Estoy arruinado! murmuró con voz ahogada.

—¿Pues qué hay? preguntaron los convidados.

De repente el forastero aposentado en casa de Paturó apareció en el patio. Venía jadeando como Zebedeo, pero fuera de intento ó por acaso, su casquete le ocultaba parte de rostro.

Lamentamos esta desgracia y deseamos que la nacion sea generosa con la familia del que ha muerto en tierra estrana en servicio de su patria. ¡Qué su desgraciada viuda, que sus afligidos huérfanos reciban la expresion de nuestro sincero pesar!

En París acaba de publicarse una obra muy notable, su autor Mr. Ferrier, y titulada: *Viajes á Persia, al Afghanistan, Beluchistan y Turkestan*. Los países que el autor ha recorrido, y cuyo pintoresco cuadro nos ofrece, son poco menos que desconocidos, con motivo de los peligros que en ellos corren los viajeros europeos. Mr. Ferrier, gracias á los mas felices azares, ha podido salir ileso, y gracias tambien á su completo conocimiento de las costumbres y de los idiomas de los países que ha recorrido. La historia del viajero es por lo menos tan curiosa como la de sus distintos viajes.

Se ha verificado en Manresa la inauguracion de un *Circulo agrícola*.

Una carta de París que publica el *Diario de Barcelona* opina que la situacion del Piemonte es en el día tan crítica como la de Nápoles por los compromisos que rodean á su gobierno.

Dice *La Regeneracion*: «No pasa un solo día sin que el *Clamor Público* hable del absolutismo. Si, como se dice vulgarmente, cada hombre tiene su manía, ya sabemos que la manía del resellado son los muertos.»

Luego *La Regeneracion* conviene por fin en que el partido absolutista no existe ya; suponemos que no es mala fé decir que no existe lo que ha muerto ya: nos complacemos en trasladar á nuestras columnas la terminante declaracion de nuestro colega.

La señorita Trevelli acaba de conseguir un gran triunfo en el teatro de la Opera cómica de París. A beneficio de un artista desgraciado cantó el segundo acto del *Barbero de Sevilla* y el brindis de *Lucrecia*, y el público la aplaudió estrepitosamente. Los que la oyeron el año pasado en el teatro de Oriente no extrañarán la noticia. Los periódicos de París vienen llenos de elogios de aquella jóven cantante, desconocida hasta ahora en los teatros de la capital de Francia.

En la provincia de Argel, segun el *Akhbar*, el producto de los cereales no será tan abundante como hacia esperar la vista de los campos. Las espigas están poco cargadas y el rendimiento que dan es mediano. Sin embargo, el año no será malo; los agricultores, aunque engañados en sus cálculos, no deben quejarse de la cosecha de 1860, con escepcion de algunas localidades en las cuales aquella será casi nula.

Segun dice un periódico, se ha mandado formar la correspondiente causa al médico D. José Antonio Ruiz por haberse ausentado de Bailen estando invadida dicha poblacion del mal asiático. A pesar de su ausencia no se ha resentido la asistencia médica á los enfermos.

Las viruelas y el sarampion que con carácter epidémico se habian desarrollado en varios pueblos de la provincia de Zamora han cedido, no habiendo ocurrido en algunos dias defuncion alguna en los pueblos de Cabo del Vino y Fuentesque que eran en donde mas se dejaban sentir dichas enfermedades.

NOTICIAS DE TETUAN. He aquí lo que en la órden de ayer decia al ejército el digno general Taron:

«Cumplo un deber para mí muy grato al consignar el brillante estado en que por todos conceptos se hallan los diferentes cuerpos é institutos, y la inteligencia y ordenada marcha que se observa en todos los servicios. Ni aquella brillantez, ni este orden me han sorprendido sin embargo, por cuanto los cuerpos que componen el de ocupacion han pertenecido al disuelto ejército de Africa, y á su frente se hallaba el distinguido general á quien temporalmente reemplazo, cuyas altas dotes de mando son notorias.»

Y bien; pareceme que este lenguaje hace mucho honor al digno Sr. Taron.

En lo demás, es cierto lo que se dice respecto al excelente estado de este ejército y de esta colonia, al menos en cuanto lo constituye este país, donde hay hermoso cielo y hermoso suelo, pero muy mal entresuado.

Porque aquí todo lo que pertenece á la naturaleza es muy bello, es muy encantador, pero todo lo que pertenece al hombre, todo lo que pertenece al islamismo y judaismo es bien poco halagüeño, es hasta desconsolador.

Y estos mahometanos y estos hebreos son tan de naturaleza sucios, que aun en la actualidad, cuesta gran trabajo la pública limpieza. Hay materialmente montañas de basura: no se crea que esto es exageracion. Por manera que nuestros labradores encontrarán aquí una verdadera riqueza en esa inmensa cantidad de abono, que en Tetuan no se utiliza, no se explota.

Y por fortuna es por ahora halagüeño el estado de la salud pública. Ya sé que en todas partes se cree lo contrario, lo cual no me causa extrañeza, ya que en el mismo Tetuan da la mano de lo que estoy diciendo, que es un hecho, segun puede demostrarse con razones tan convincentes como lo son los números.

Casualmente yo debo tener conocimiento

de todas las defunciones: á nadie se le puede dar sepultura sin mi permiso. Pues bien: en el mes próximo pasado no llega á dos muertos diarios, segun consta en mi registro.

«Para que se vea hasta qué punto las gentes son exageradas por naturaleza! Porque cuánto no se habla ahora en todas partes de las innumerables defunciones que produce diariamente la epidemia de Tetuan!

Las ha habido, eso sí, pero en la actualidad son muy raros y no muy graves los casos que aparecen de la terrible dolencia. Esta es la verdad.

Repárese hoy de este modo, puesto que he recibido muchas cartas de familias españolas que tienen sus parientes por acá, y que me exigen con las más finas atenciones, les diga la verdad respecto á la salud de esta colonia.

Esas apreciables familias, á cuyas órdenes tengo el honor de ofrecerme, pueden estar completamente tranquilas por ahora.

Tanto es así que no deseo otra cosa sino que el poco tiempo (supongo será ya poco) que nos resta de permanecer en Tetuan, sigamos gozando en cuanto á salud del bien que disfrutamos al presente.

Y para que la tranquilidad sea completa, puedo asegurar al mismo tiempo que reina la mas placida armonía entre españoles y marroquíes, á pesar de ciertas cosas que los hebreos dicen en contrario, y por el interés que estos mismos tienen en que no abandonemos á Tetuan.

Ya lo he dicho: los infelices judíos sufren lo que no es decible bajo el yugo de los mahometanos: ni siquiera les consenten llevar zapatos. Y por esto tienen un gran interés en propagar las noticias que tiendan á prolongar nuestra permanencia en Africa.

Hasta temen que al momento de nuestra separacion ejerzan los moros venganzas atroces por haber comido muchos hebreos el delito de recibir bien á los españoles.

Y todo odia ser. Y es por esto por lo que esos decididos, á pesar de su mancha me dan compasion. ¡Cuán poco tiempo les queda de respirar las brisas, las dulces brisas de la libertad!

Y como es posible cerrar el corazón á la piedad en presencia de la incomparable Freja de Levi, á quien los moros obligaban tambien á ir descalza, sin que les desarmara su bondad y hermosura, y á quien ahora tratarán quizás mas inconsideradamente, mucho mas tratándose de hebreas que como Freja, no ocultan el sentimiento que les produce la separacion de los españoles! (Hasta horror inspira á Freja solo el pensar que se acerca ese día!

«Por qué no se hace Vd. española? le digo yo algunas veces. Y me contesta con mucha gracia: «Si yo ya lo soy!»

Y bien: he venido á decir esto para que se comprenda el origen de ciertas noticias que harian descreer muchas veces la perfecta armonía que reina entre moros y cristianos, armonía fomentada con el trato íntimo y cariñoso de los jefes de ambos ejércitos.

Así es como el mismo general Taron, para corresponder en todo al excelente comportamiento de los marroquíes, manda que todos los soldados que salen de Tetuan á buscar leña, vayan acompañados de dos moros á rey, que puedan ver por sí mismos que no se toca un árbol allí, y aun no contento con esto, dispone tambien que un guardia civil registre á la entrada todas las cargas, para ver si se ha tocado algo de las propiedades particulares é imponer en seguida el castigo merecido.

Porque ya lo ha dicho el general Taron: «Severo y justo para con todos, nada omitiré de lo que pueda contribuir á su bienestar.»

No sé que haya habido necesidad de imponer hasta el presente castigo alguno, y aun confío que no la habrá en lo sucesivo. ¡Qué se diría de los hombres que han venido aquí á sembrar la semilla de la civilizacion!—ANTONIO FREJA.

Dice *La Regeneracion*, que los manifiestos liberales de D. Juan, son causa de legítimas alarmas. En efecto; parece que han producido gran alarma en los fraccionados restos del absolutismo; pero no tenemos noticia de que hayan producido alarma en ninguna otra parte; ¡ah! sí, han producido tambien alarma, segun algunos, entre los aguadores de la fuente de la Red de San Luis; pero nosotros creemos que esta alarma no es hija de la publicacion de dichos manifiestos, sino de que el ayuntamiento trata de suprimir sus plazas en aquella fuente, trasladándolas á otra.

Ha chocado á *La Regeneracion*, que detrás de la noticia en que dábamos cuenta del viaje á París de los Sres. Calvo Asensio y Sagasta, pusiesen otra anunciando el próximo viaje del ex-infante D. Juan á la misma capital del vecino imperio. Hemos preguntado al ajustador de nuestro periódico acerca de esta coincidencia que ha extrañado, no á *La Iberia* sino á *La Regeneracion*, y nos ha contestado que no ha tenido ninguna intencion política al colocar ambas noticias una detrás de otra.

Malicioso es por demás, el diario absolutista.

Dicen de Málaga, que es allí tan abundante la recoleccion, que bajará indudablemente el precio del trigo.

Dice un periódico, que la empresa del teatro de Sevilla está en ajuste con el señor don Julian Romea y la señorita Berrobiano, para la temporada cómica que empezará en el próximo mes de octubre; que el teatro Principal de Barcelona ha sido arrendado por D. José Vialero; que, habiendo el digno ayuntamiento de Granada ofrecido gratis su teatro á la empresa que presente mejor compañía dramática (*zarzuela esclusiva*), el se-

ñor Carsi, deseso de formar un buen cuadro, ha hecho proposiciones al Sr. D. Joaquín Arjona, y por último, que segun nos afirmara, el Sr. D. Federico Robles, solicita el Circulo de la plaza del Rey para el galán Jovencito Manuel Catalina, por todo lo cual venimos á quedar en Madrid entre *Sofía* y *Carolina*, frente por frente al *Eina* de la Zarzuela.

El correo que debió llegar á Zaragoza en la noche del sábado, tuvo un vuelco cerca de Calatayud por querer evitar el atropello de un burro cuyo dueño no procuró le separar, al ver el coche, del medio de la carretera por donde iba. La silla quedó inútil para seguir la marcha, el postillon se rompió un brazo y la correspondencia hubo de trasladarse á un carrito que la condujo á Zaragoza. Los viajeros no espermentaron mas que el susto consiguiente.

La *Discusion* no puede disimular en concepto de *La España*, que el ex infante don Juan sirve en estos momentos á sus aspiraciones, y es natural, (añade) que le pague con benevolencia el servicio que le hace.

El lunes se encontró en la muralla de Alicante el cadáver de un corneta de provinciales con una puñalada en el corazón. Parece que esta muerte fué ocasionada en un desafío, ignorándose aun quién seria el matador.

Asegura un corresponsal que las cosas de Italia irán mucho mas allá de donde ahora están. Sean cualesquiera las apariencias de la política actual del emperador en Nápoles, se puede asegurar, añade, desde luego que si las potencias continentales no salen de su apatía, Francisco II caerá del trono antes de octubre.

El general en jefe del tercer ejército y distrito, señor marqués de Novalichas, sale con licencia á tomar baños en el vecino imperio.

Hoy á debido llegar á Madrid el Sr. Alameda, gobernador de Toledo.

Se ha concedido permiso á D. Juan Prim, marqués de los Castillejos, para que pueda pasar al imperio francés, con objeto de atender al restablecimiento de su salud y hacer al propio tiempo el estudio de los adelantos realizados en la organizacion de aquel ejército, autorizándole para que á su regreso á la Peninsula en setiembre próximo, visite é inspeccione las obras de la fortaleza de Isabell II en la isla de Menorca, y á Barcelona con igual objeto en lo relativo á las defensas marítimas de aquella poblacion y muy especialmente á la posicion de Monjuich.

Los señores diputados Aparici y Guizarro, Barriel, F. Anco, Monares, Ortiz de Zúrate y Verdugo, se han presentado al señor ministro de Gracia y Justicia, á nombre y en comision de varios colegios de abogados que piden la revocacion del decreto de 1858, prohibiéndoles ejercer su profesion en otro punto que donde tienen su residencia. El señor ministro contestó á la expresada comision que el expediente se hallaba en el Tribunal Supremo de Justicia, á quien quería oír, reconociendo los inconvenientes que tenia aquella disposicion.

Dicen de París á *La España* que la amistad de los emperadores de Rusia y Francia se ha resfriado mucho de cierto tiempo á esta parte. Al ver amenazada la dinastía de Nápoles, Alejandro II, que fiel á la política de su padre, es protector de los Borbones del Adriático, quiso intervenir con Napoleón para evitar el desastre, y al efecto pasó una nota confidencial manifestando su deseo y la conveniencia de atajar los progresos de la revolucion en las Dos-Sicilias. Tan pronto como recibió esta nota el gabinete francés, no tuvo reparo en pronunciar el nombre de Polonia y Rusia, comprendiendo á tiempo las disposiciones de la Francia, y sospechando con fundamento que la mano de Napoleón es la que agita las orillas del Vistula; creyó prudente no insistir en la cuestion de Nápoles para reconcentrar su acción sobre sí misma, tanto mas necesaria, cuanto que hoy está embargada por dos cuestiones interiores de mucha importancia, la emancipacion de los siervos y el arreglo de su Hacienda. Es decir, que por este lado Nápoles ha quedado abandonado á su propia suerte.

Por real órden de 3 del corriente se ha mandado que pasen á situacion de provincia los batallones provinciales de Toledo, Talavera, Castellon, Alcañiz, Alcázar de San Juan, Ciudad Real y Huesca.

Por el ministerio de la Guerra se ha circularo una real órden, disponiendo que se proceda á la reimpression de 1,000 ejemplares de la *Memoria general* redactada en el depósito de la guerra, correspondiente al año de 1859, resolviendo al propio tiempo que todas las dependencias centrales y los cuerpos de las diferentes armas é institutos del ejército adquieran la referida obra.

La España ha recibido y publica una carta de París escrita por persona que segun dice,

se halla en posicion de saber lo que ocurre en los saltes efecidos de aquella capital. En ella se insiste en los temores exagerados á nuestro juicio, de que nuestro colega se viene haciendo eco hace algun tiempo. Cualquiera que sean los ultimos proyectos que medite el emperador de los franceses, no hay ni puede haber la relacion que el corresponsal indica entre la dinastía de Nápoles y la que ocupa el trono de España; pues mientras el rey Francisco II ha estado hasta ahora en una situacion escepcional de su país respecto á las naciones de Europa que le han dado incesantemente los consejos que por fia se ha decidido á escuchar, España, al ocuparse de un régimen representativo, cuyas ventajas comprende más y mas cada día, nada tiene que temer en el porvenir, ni de estranjeros proyectos irrealizables ni de maquinaciones interiores que se estrellarian indudablemente en la alíve de todos sus hijos y en el amor á la Reina y á las instituciones tan arraigado en nuestro país.

La fabrica de armas de Oviedo se ha encargado de construir por semana 800 cañones de carabina ó fusil rayados, modelo del 57 y 59, y dentro de tres meses podrán hacerse hasta el número de 1,000 en igual tiempo.

Algunos estanqueros de Cádiz han dirigido á S. M. una esposicion, solicitando se les señale un sueldo fijo con el cual obtengan mas beneficios que con el tanto por ciento de expendicion que hoy disfrutan, ó en su lugar les abone el gobiernó el alquiler de sus establecimientos.

En el sorteo de la loteria moderna verificado hoy han salido premiados los siguientes números además de los que han obtenido premios de 60 pesos que no nos es posible insertar hoy.

Núms.	Premios.	Núms.	Premios.
6.628	100	35.678	200
5.477	100	7.738	500
5.182	400	32.807	400
29.823	100	27.653	100
34.768	200	27.693	500
27.977	400	7.963	100
10.704	200	21.183	100
15.429	1000	32.789	100
33.442	500	34.855	400
27.671	200	10.931	1000
20.236	400	18.672	1000
14.503	400	32.206	500
2.220	200	20.182	100
9.258	400	5.456	400
19.638	200	35.492	100
27.772	100	13.011	200
23.954	1000	31.786	500
5.200	100	16.641	1000
1.923	500	22.907	1000
11.326	1000	23.374	500
6.251	100	5.834	100
9.994	200	25.803	200
5.403	1000	26.111	200
5.723	100	23.050	100
836	400	26.968	400
29.685	100	20.820	500
17.553	200	23.965	400
18.901	400	20.042	200
1.715	1000	29.185	100
15.993	400	30.231	1000
8.209	200	26.985	2000
3.987	100	10.211	100
25.375	1000	3.587	500
824	200	23.218	500
11.921	400	19.867	500
3.074	200	31.994	200
13.342	100	18.970	200
34.673	100	20.406	4000
15.127	3000	1.892	400
8.912	400	31.812	100
17.448	300	29.348	500
22.277	100	33.144	100

El primer premio del sorteo de la loteria moderna verificado hoy ha caído en Avila; el segundo en Mataró.

Ha sido nombrado decano de la facultad de ciencias en la universidad de Valladolid D. Demetrio Daró y Aillon.

Una carta fechada el 7 en Palencia da las siguientes noticias acerca de los mercados de aquella parte de Castilla:

«No ha ocurrido variacion notable en los precios de cereales que han fluctuado entre 35 y 36 rs. al detall en todos los puntos con entradas regulares, tomándose lo que se presentaba; pero desde ayer se advierte nueva tendencia á la baja, á pesar que ha dado ya principio la recoleccion y disminuye la concurrencia de vendedores. Hoy se ha tomado en esta, Griñota y el Serrón á 3 1/2 y 3/4 reales fanega de trigo de 92 libras y á 3 en Rio seco y Valladolid y la cebada de 12 á 13 rs.

Las fabricas están surtidas de trigos hasta el corte de aguas del canal por haber disminuido estas mucho á cansa de los fuertes caudales que ya reinan. Las noticias de cereales de cosecha son buenas en cantidad y calidad por que las semillas maduran bien y la granja es excelente. Quedan bastantes existencias añejas aunque los labradores se apresuraron á ceder en la última compra verificada que les fué muy ventajosa, pero habia mucho y en manera alguna podia agotarse. Esta circunstancia favorecerá á las primeras elaboraciones de harinas que conviene hacerlas con trigos añejos por salir demasiado oscuras con los nuevos al menos hasta fin de noviembre.»

Ratificada en virtud de real órden de 22 de mayo último, la cesion hecha al ramo de guerra por la junta municipal de Beneficencia de la Coruña, del edificio titulado hospital del Buen Suceso, previa la correspondiente indemnizacion de los 32,000 reales en que ha sido tasada, se ha hecho cargo de él la administracion militar. Inmediatamente se procederá á su demolicion, y se construirá el nuevo hospital militar, plantándose en el solar que queda, el jardín que deberá tener el establecimiento para recreo de los convalecientes.

TERCERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA TARDE.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Marsella 12. — Hay noticias de Constantinopla que alcanzan al 8. Foad-Effendi habia recibido plenos poderes para poner término á las atrocidades de los drázos y musulmanes. En Siria ascenderán las tropas á 16,000 hom bres.

Londres 12. — Los consolidados se hicieron ayer á 93 1/4. Es probable la contratacion de un empréstito (1).

Nápoles 11. — El Sr. Manna pasa á Turin con una mision del gobierno.

Turin 11. — Hay movimientos insurreccionales en Santagata y Montelfeltro cerca de la Católica.

Anoche salió de Valencia para Castellon, el vapor *Alerta*.

Hoy reinaba buen tiempo en el Estrecho.

El vapor *Barcino* llegó ayer á Cádiz.

La ciudad de Cádiz ha dispuesto celebrar honras fúnebres por el malogrado general Sr. Rios.

Esta tarde, segun teniamos anunciado, ha salido para el real sitio de San Ildefonso el señor ministro de Estado.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero.

París 12. — En la Bolsa de hoy se ha hecho el 3 por 100 francés á 69, el 4 1/2 á 97-25, el 3 por 100 español interior á 47 7/8, el 3 exterior á 00, el diferido á 00, y la amortizable á 20 1/2.

Londres 12. — Los consolidados se han hecho á 93 3/8 á 1/2.

Hoy se han verificado en el ferrocarril de Madrid á Alcalá las pruebas oficiales del freno Castelv. La primera se hizo frente á la casilla número 15. El tren caminaba con una velocidad de 50 kilómetros por hora, y se detuvo por completo en la estension de 124 metros. La segunda vez llevaba la velocidad de 63 kilómetros por hora y se detuvo en igual trayecto. Es de advertir que el que en ambas pruebas recorria el tren era un plano inclinado. Para comprender la ventaja que lleva el nuevo freno al antiguo añadiremos que probado este en un plano horizontal y llevando el tren la velocidad de 50 kilómetros por hora, recorrió antes de detenerse 304 metros. Es comocion que el freno Castelv. hace experimentar á los wagones es tan pequeña que no escapa de la que experimentan al pasar de un rail á otro. A estas pruebas asistieron los señores ministro de Fomento y gobernador civil de Madrid acompañados de personas notables por sus conocimientos científicos.

El nuevo ministerio portugués es ya objeto de censura por parte de la mayoría de la prensa con motivo de haber declarado en las Cortes que su pensamiento económico viene á ser el de sus predecesores. «Tendremos, dice *O Jornal do Porto*, las mismas contribuciones, la misma libertad de comercio de vinos, el mismo sistema de gobierno que tenemos. Así lo han declarado los ministros en las Cámaras. ¿Siendo así, para qué el cambio de gobierno?» Es de advertir que uno de los nuevos ministros, pocos dias antes de ocupar la poltrona habia declamado en las Cortes contra las contribuciones, diciendo que el pueblo no podia pagar un maravedí mas.

En la Bolsa de Madrid de hoy se publicó el consolidado al contado á 49.30 y 49.40 y á fin del corriente á 49.30, 49.45 y 49.40. La diferida tambien se publicó al contado á 40.70 y á fin del corriente á 40.80. La deuda del personal ha quedado á 12.90 (25 céntimos alza), y las acciones de obras públicas se hicieron y publicaron á 43.50 (75 céntimos alza). Los demas valores no han tenido alteracion.

(1) Probable empréstito, dice el original.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santo de mañana.—San Anacleto, papa y mártir.

Culto divino para mañana.—Cuarenta Horas en la iglesia de San José, donde prosigue celebrándose la novena de la Virgen del Carmen. A las diez habrá misa cantada, y por la tarde en los ejercicios, predicará don Castor Compañía.

También prosigue la misma novena del Carmen, predicando en San Justo D. Ramon Delgado y Alvarez por la mañana, y D. José Fernandez Losada por la tarde. En San Ignacio será orador D. Eusebio Matias Nieto, y en San Antonio del Prado D. Patricio Páramo. La congregación del Sagrado Corazon de Jesus en la iglesia de la Buena Dicha celebra sus ejercicios mensuales a las diez de la mañana se manifestará a S. D. M., celebrándose a continuación el santo sacrificio de la misa, durante el cual se harán las cinco visitas al Sagrado Corazon, concluyendo con la reserva.

Por la tarde a las seis después de exponer al Santísimo Sacramento y rezar la Estacion Mayor, se leerá un punto de meditacion y a continuación el Santo Rosario y el sermón que pronunciará el Sr. D. Hilario Guerrero, cantándose el Santo Dios y Tantum Ergo para la reserva.

En las Trinitarias se practicarán los ejercicios semanales consagrados en honor de los Sagrados Corazones de Jesus y de María, comenzando a las seis de la tarde y siendo orador D. Juan José Moreno. En Jesus Nazareno se practicará el culto acostumbrado a su Divino titular, y en los Servias y Arrepentidas se visitarán las cruces por la tarde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás ó de la Salud en Santiago.

Casamiento entre los chinos.—Una correspondencia de Shang hai contiene los siguientes detalles sobre aquella ceremonia. «Asistí ayer al casamiento de una señorita china, pariente del taitoi de Shang hai. En China la ley no reconoce mas que un esposo legítimo, no existe la poligamia, al menos en el estado oficial, como sucede en casi todos los países de Oriente. El hombre puede tomar muchas pequeñas mujeres, segun la espresion usada en el país, con tal que se encuentre en estado de cubrir todas sus necesidades; pero solo la mujer legítima tiene derecho a los honores debidos al rango de su marido: las otras mujeres son como esclavas, que están obligadas a obedecer a la esposa legítima y al dueño de la casa. El matrimonio se considera en China como un acto obligatorio; así es que el celibato es allí muy raro. La condicion de la mujer china se diferencia esencialmente de la de las mujeres europeas. La China pasa su juventud en el interior de la casa, bajo la vigilancia exclusiva de su madre, lejos de las miradas de los hombres, a los cuales no se les permite presentarse hasta el día del casamiento. Solamente en este día ve el esposo que se la destina y que debe aceptar. En todo el celeste imperio es absoluta la autoridad paternal, y los hijos obedecen sin murmurar las órdenes de sus padres.»

Buen pensamiento.—El sábado próximo tendrá lugar en el teatro de Lope de Vega una notable funcion extraordinaria, cuyos pro ductos se destinan para el socorro de los hijos del bizarro capitán de caballería D. Manuel Yeotas y Manrique, muerto en la guerra de Africa. Uno de los ejercicios mas notables que van a ejecutarse será la Escalera Aérea que tantos aplausos le valió a los hermanos Mariani en el circo de Price. Sabemos que la mayor parte de las localidades están tomadas por los señores jefes y oficiales del ejército: esto y lo ameno y variado de la funcion, debe atraer una numerosa concurrencia. El objeto altamente filantrópico que preside a dicha funcion extraordinaria, merece nuestros elogios, obligándonos a recomendar al público su asistencia.

Oración.—¿Quién nos lleva al precipicio?—El vicio.—¿Y quién el vicio introduce?—El lujo.—¿Y quién nos da desengaños?—Los años.—Entonces todos los daños—de nuestra vida provienen—tienen por causa forzosa—el vicio, el lujo y los años.

Gas en la iglesia de Atocha.—Anoche se probó la iluminación de gas en dicha iglesia, y volverá a encenderse hoy todo el tiempo que esté S. M. Parece que para el día 15 de agosto próximo, día de la Virgen, se preparan nuevos aparatos de gas.

Empedrados.—En 27 de noviembre último terminó la contrata de empedrado de Madrid, y empezó a hacerse este servicio por cuenta del ayuntamiento, interin se aprobaba el pliego de condiciones para la nueva subasta que se remitió al gobierno hace algunos meses. La municipalidad se propuso formar un estado comparativo del coste de las obras de empedrado por contrata y por administración; y para que la comparacion fuese mas exacta, procuró que las obras se hiciesen con entera sujecion a las bases del contrato que había concluido, resultando de esta comparacion que en los meses de noviembre a mayo inclusive, habrían costado las obras ejecutadas por contrata 960,619 rs. con 25 céntimos, mientras que las de igual clase ejecutadas por administración, ascienden a 410,082 reales 42 céntimos; como se ve, resulta una economía a favor de los fondos municipales, de 550,536 rs. con 76 céntimos; es decir mas de un 125 por 100 menos de lo que antes costaban.

Esto prueba, no solo la buena administracion en este ramo, sino el celo de las personas que le han tenido a su cargo, consiguiendo ademas reunir datos positivos para fijar despues los tipos medios que han de servir para las subastas sucesivas.

Prometia el joven.—Un mozo empleado en el matadero de cierta capital de provincia, escribió a su familia diciendo: «Os escribo estas cortas líneas para decir que el amo está muy contento de mí; ya me ha hecho pagar varias veces, y por San Juan me ha a degollar.»

O mas máquinas ó menos coches.—El tren de Madrid lúe. 6 el lunes con atraso a Alicante, a consecuencia del excesivo número de viajeros, pues llevó hasta Almansa 27 coches de primera.

Obra notable.—Al que quiera, sin salir de Madrid, visitar la magnífica catedral de Palermo y admirar las muchas bellezas artísticas que encierra, le aconsejamos que se pase por la calle de Sevilla y verá satisfecho su deseo. Esta preciosa copia en madera de aquel monumento artístico, se compone de mas de 600 piezas, pesa 160 arrobas y tiene cinco varas de longitud por tres de latitud y cuatro de altura.

Ademas de no faltarle ningun detalle tanto en el decorado interior como en el exterior, en dicha obra artística abundan las figuras de movimiento, y el público queda admirado al ver la exactitud con que se verifican todas las ceremonias de la misa que dicen tres sacerdotes en el altar mayor: los 12 apóstoles que hay en la fachada llaman a los feligreses, un monacillo sale de la sacristía, b-ja una lámpara para la enciende, la vuelve a subir, toca una campanilla, salen tres ángeles, se llegan al altar mayor y comienza la misa: otro sacerdote subido en el púlpito predica un sermón que los feligreses oyen con gran devocion; concluye el sermón, y prosigue la misa al son del órgano que se ve a la derecha del altar mayor, el monacillo baja la lámpara y la despara, varias señoras se levantan y vuelven luego a arrodillarse, y los apóstoles de la fachada anuncian las doce dando cada apóstol su correspondiente martirazo en la campana.

Dentro de la catedral se ven entre otros grupos, un matrimonio acompañado de una nodriza con un niño en los brazos que hora y quiere ir con su madre, un caballero saludando a dos señoras, un octogenario pidiendo su fé de bautismo para casarse, una señora socorriendo a una familia necesitada y otra socorriendo a un pobre a la puerta del templo: todas estas figuras están vestidas y se mueven con mucha naturalidad.

El autor de esta obra, en la cual ha empleado siete años, es D. Hermenegildo Carriera. Un mestruero.—¿Qué es son los luteranos? preguntaba un día un catédrico al discípulo mas listo de su clase.—Los que le van luto, contestó el interpelado.—Admirable! ¿Cuándo nació Jesucristo y qué maravillas se observaron a su nacimiento?—Nació la noche buena; en mi casa comimos piñones y despues estuve en la misa del gallo.

Tiemban las carnes.—Los periódicos de los Estados Unidos publican el siguiente anuncio: «Ascension sin igual en la cuerda tirante en la catarata del Niagara, por el intrepido Blondin, el miércoles 20 de junio 1860. En esta ocasion ejecutará Mr. Blondin la accion mas atrevida que hombre alguno haya ejecutado jamás, atravesando todo el largo de la cuerda, que es de unos 1,000 pies y a una altura de 250 pies sobre el herviente infierno del rio Niagara, con los ojos vendados y completamente metido en un saco: mister Blondin se parará de cabeza al llegar al centro de la cuerda, directamente sobre las rapidas. Mr. O. B. Evans, de Buffalo, ha sido ocupado por Mr. Blondin como su artista especial.»

Premio.—El de 2,500 rs. vn. concedido en cada extraccion a las huérfanas de militares, milicianos nacionales y patriotas que murieron en la gloriosa lucha que felizmente hemos terminado por los legítimos derechos de doña Isabel II y las libertades de la nacion, ha caído en suerte, con el primer extracto de la verificada el lunes, a doña Antonia María Gonzalez, hija de D. Diego, cabo de la milicia nacional de Alcaráz, muerto en el campo del honor.

El teatro de Méjico.—De Méjico dicen al Irurac bat: «Ya están abiertos los teatros de Iurbide, Principal y Oriente; el primero y último son muy poco concurridos, pero en el segundo, gracias a una mediana compañía, acude con fervor una linda concurrencia. Nos han dado últimamente El patriarca del Turia, Juan de las Viñas, El primo y el relicario y otras varias, entre las que se debe mencionar Manolito Gazquez, en la que José Miguel arranca apunzos, en verdad, bien merecidos. En cuanto a ópera seguimos esperándola como los judfos al Mesías. El teatro principal sigue con buenas entradas y medianas representaciones, entre las que merece notarse la zarzuela Tramoya.»

¿Quién será? ¿quién no será?—Dice El Diario Español: «Se nos ha referido por varias personas que nos merecen entero crédito, que una eminente cómica, al recibir proposiciones de una de las empresas que han de actuar en la temporada próxima, contestó con el siguiente pliego de condiciones: 1.ª Que disfrutaria el sueldo de cuatrocientos reales diarios, no dando mas que quince representaciones en cada mes, señalando ella las noches en que había de representar. 2.ª Que de las obras dramáticas nuevas que se presentasen a la empresa, solo se pondrían en escena las que ella aprobase. 3.ª Que despues de aprobadas, se reservaria el derecho de decir si había de tomar parte en su representacion. 4.ª Que tambien se reservaria el derecho de marcar el número de ensayos, el día en que se había de estreñar la obra y el número de representaciones consecutivas.»

Mujeres.—Con razon aplaude El Reino el celo y asiduidad con que el Excmo. ayuntamiento ha llevado a cabo las obras de nivelacion y ensanche del lindísimo paseo de Recoletos, haciendo desaparecer las grandes desigualdades del terreno, y estableciendo una rasante uniforme con el de la Castellana, que, como de costumbre, es el mas favorecido por las elegantes damas de la corte. Tambien en la Carrera de San Gerónimo se ha disminuido en lo posible el gran declive que existía desde la entrada del Prado al palacio del Congreso, y sabemos que en otros muchos puntos de la villa se van a emprender trabajos que a la vez que contribuirán a la mayor comodidad del público, harán desaparecer muchas fealdades que existen, indignas de la primera capital de España.

Ladron de jamon.—Ha sido conducido a la cárcel Juen Diez la Rocha, como autor del robo de 18 arrobas de jamon y 30 docenas de chorizos, que tuvo lugar en la calle de Calatrava a Froilan Fernandez y Francisco Alvarez.

Puentes callejeros.—Hace pocos dias han dicho los periódicos estranjeros y repetido los españoles que en Londres y en París se

trata de establecer en las calles un sistema especial de puentes para cruzarlas sin espónerse los peatones a ser atropellados por los carrriages. No diremos que estos puentes convengau a muchas calles de Madrid, pero sí que serian muy útiles en algunas por ejemplo en la calle de Alcalá desde el café Suizo a la calle Angosta de Majaderitos y en el paseo del Dos de Mayo al Prado.

Publicacion.—Ha visto la luz la segunda entrega de la Historia de España que se está publicandó para que las familias mas modestas puedan adquirir un libro que abarca los acontecimientos acaecidos en nuestra patria hasta nuestros dias, y el cual rebuye tanto la ligereza y superficialidad del compendio como las divagaciones de una historia laia. Las condiciones de la suscripcion se hallarán en la seccion de anuncios.

Administracion.—Se ha publicado la cuarta entrega del Diccionario manual de derecho administrativo, la que nos confirma y demuestra una vez mas el juicio que nos mereció en vista del primer cuaderno. Habiéndose calculado en seis ó siete entregas este Diccionario y escediendo tal vez de ocho, se daran gratis a los suscritores todas las que pasen de este número segun anuncian sus autores en nuestra de agradecimiento a sus numerosos abonados.

Romancero.—Han aparecido ya hasta doce entregas del Romancero de la guerra de Africa, del Sr. Bustillo. La belleza artística y tipográfica de las últimas compete con la de las primeras que es cuanto podemos decir en su encarecimiento. La leyenda de La casa del Renegado que ocupa la entrega 11 es una de las mas hermosas y sentidas composiciones del libro, «es el poema sentido—de un alma sola y errante—que en vano busca el con suelo—de sus eternos pesares,» como dice el señor Bustillo.

Esico Madrileño.—Se prepara para la noche del sábado 14 del presente, una brillante funcion en el Eliseo Madrileño, a beneficio de los huérfanos acogidos por la Santa Infancia. Toda la buena sociedad se ha dado cita en aquel delicioso jardín, del que tan buenos recuerdos conserva por las funciones anteriores. Los billetes para esta brillante funcion, se despachan en casa de la escelentísima señora condesa de Salvatierra, Plaza de las Cortes, al precio de 10 rs.

Pudibundos.—Varias señoras han dicho a uno de nuestros colegas que la escandalosa costumbre que tienen los vecinos de la calle de la Palma de dejar a los niños hasta de siete a ocho años salir a la calle desnudos, les impide asistir a la célebre capilla que existe en dicha calle. A estas señoras que temen incurrir en pensamientos pecaminosos viendo desnudos a los inocentes parvulos, no les ha ocurrido un medio muy sencillo de chasquear al enemigo malo, que ponen en práctica, para cumplir una de las obras de misericordia, las señoras mas distinguidas de la sociedad madrileña: consiste sencillamente en vestir al desnudo. Cuando vean un pobre niño desnudo, aparten de él los ojos con santo pudor y dirigiéndose a la madre de la criatura, denle siquiera para una hoja de parra con que se cubra el Adancio.

ANUNCIOS.

YA QUEDAN POCAS, PERO SON MEJORES.—Procedente de Inglaterra se han recibido en comision 800 cajas de papel superior para cartas, azul y blanco, con canto dorado y sin dorar, de 120 cartas cada caja: valen a 20 rs., y para su pronto despacho se dan a 12: calle del Pez, núm. 36, portal. (1 m. 1 t.)

VINO DE VALDEPENAS. En el almacén de la calle de Bordadores, número 3, por el cosechero Mazarrón, ademas del tinto, vinagre de yema y aguardiente, de condiciones acaso inmejorables, hay a la venta desde hoy, tres clases de vino blanco de aquella procedencia, cuyas cualidades, quizá desconocidas en Madrid, podrán apreciar los consumidores entendidos. La pureza y clarificacion de estos vinos, es un hecho que constituye la novedad mas apreciable.

Table with 2 columns: Sin casco, Con el. Rows for different wine types and prices.

Se abona la diferencia en el acto de la devolucion de los cascos. Todo sale del almacén lacrado y sellado.

SOMBREROS DE CASTOR. El fabricante que se anunció en el Diario y en la CORRESPONDENCIA con un gran surtido de sombreros hongos, ha recibido otras remesas de los mismos, vendiéndose los de primera a 32 rs. y los de segunda a 24 rs.

EN LA VILLA DE LOECHES, PUEBLO de baños minerales, distante cuatro leguas de Madrid, se vende una casa, sita en la plaza, con un corral y una bodega, contiguos a la misma: se dará junto ó separado, segun convenga.

El que quiera enterarse, podrá pasar a hacerlo en la calle del Ave María, núm. 20, botica.—(1 m. 1 t.)

LA NACIONAL, COMPAÑIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, AUTORIZADA POR REAL ORDEN. Entre la variedad de combinaciones que presenta esta compañía, puede hacerse en ella la suscripcion de manera que en ningún caso, incluso el de la muerte del asegurado, se arriesgue el capital impuesto de los beneficios correspondientes.

HISTORIA DE ESPAÑA. A REAL LA ENTREGA. Se ha publicado la segunda, y con ella la primera lámina. La tercera entrega se halla ya en prensa. Se suscribe en Madrid, calle de la Misericordia, núm. 2. Los señores suscritores de provincias abonarán cuatro entregas adelantadas. (1 m. 1 t.)

DICCIONARIO MANUAL DE DERECHO ADMINISTRATIVO, para uso de los funcionarios dependientes de los ministerios de Gobernacion, Hacienda y Fomento, y de los alcaldes y ayuntamientos.

Reunidas en metódico conjunto las vastas y complicadas materias del derecho administrativo, descartando lo que no interese directamente a la administracion municipal ó provincial, ni a las dependencias ó a los centros directivos de los ministerios de Gobernacion, Fomento y Hacienda, y poniendo por el contrario cuidadoso esmero en que nada falte de lo que a los funcionarios ó corporaciones de sus diferentes ramos del servicio público concierne, es el objeto del libro que anunciamos. El Diccionario manual de derecho administrativo se reparte a los suscritores por cuadernos de 96 páginas. Toda la obra constará próximamente de ocho cuadernos, y si pasasen de este número, serán gratis los que escudieren de él. El precio de cada uno de estos es DIEZ REALES, pagados por los suscritores de Madrid en el momento de la entrega. Los de provincias tendrán siempre adelantado el importe de dos. Se suscribe en Madrid en las librerías de Moro, Puerta del Sol; Sanchez calle de Carretas; Hernando, calle del Arenal, y Billit Bailliere. En provincias en las principales librerías, ó remitiendo el importe de la suscripcion en libranzas ó de correos, a la administracion del Diccionario manual de derecho administrativo, calle Ancha de San Bernardo, 58, principal. Se ha repartido la entrega cuarta.—(2 m. 2 t.)

VAPORES CORREOS DE LAS COMPAÑIAS CATALANAS REUNIDAS. Vapores de ruedas, Cid Barcino, Balear y Mercurio. Vapores de hélice de grandes dimensiones, Berenguer, Almogavar, Ter, Europa, América, Tajo, Tharsis, Ebro, Pelayo, Duero y Wiñredo, y Línea desde Marsella y Liverpool a la Habana con la correspondencia pública y de oficio. Salen de Cádiz el 12 de cada mes para Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico y Habana. Salen de la Habana el 12 de cada mes para Cádiz ó Vigo en tiempo de cuarentenas, siguiendo despues a Marsella ó Liverpool, con las principales escalas intermedias. SERVICIO FLEJO SEMANAL DE MARSELLA A CÁDIZ. Regreso, sale de Cádiz el lunes. Málaga el martes. Almería el miércoles. Cartagena el jueves. Alicante el viernes. Valencia el sábado. Barcelona el martes. Llegará a Marsella el miércoles. Las salidas de los vapores intermedios y las de las líneas de Galicia, Costas de Cantabria y de Inglaterra, se avisarán con la debida anticipacion. PARA PASAJES Y CARGA acudir a los señores viuda de Nava y compañía, calle de Alcalá, núm. 46.—(Mérc. y Viern. t.)

SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES. VAPORES-CORREOS FRANCESES. Línea rápida, única directa de Valencia a Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves a las cinco de la tarde. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes a las diez de la mañana. Tiempo que se emplea en el viaje: De Valencia a Marsella. 83 horas, Valencia a Oran. 66 Madrid a París. 65 Consignatario en Valencia, D. Emilio Fernand, Mar. 96.

HIGIENE DENTARIA, POR DON JOSE BENETE, PROFESOR DENTISTA. Acreditado en las principales cortes de Europa por los maravillosos curaciones que ha practicado, ofrece colocar dientes artificiales, inalterables por el moderno sistema de Caulich; sirven perfectamente para la masticacion y pronunciacion, sin que estos causen el mas leve dolor, y sin el auxilio de resortes ni alambres de oro, ni aladuras de ninguna especie sobre los dientes naturales, pudiéndose poner y quitar cuando se quiera. Las muelas oñricadas y empastadas por este profesor, duran por lo menos diez años, dejan enteramente paralizada las caries, evitando de este modo el dolor y mal olor que despide la boca, producido por dichas caries y por las viandas que se depositan en sus concavidades e infectan los dientes sanos, pues no cabe la menor duda que la mas hermosa dentadura que no sea curada a su debido tiempo por un hábil dentista, será destruida con la mayor rapidez. Su gabinete está provisto de un numeroso surtido de ricos instrumentos. Tiene máquinas de varios sistemas electro-magnético para los casos necesarios de hacer la extraccion de muelas, dientes y raigones, sin dolor. Posee magníficas máquinas traídas de Londres y del Norte de América, para trabajar el Caulich. Tiene el gusto de ofrecer a los señores dentistas y plateros, unos buenos cilindros prusianos, para cuando tengan necesidad de poner laminado el oro, plata y platino. Recibe de diez a cuatro de la tarde, calle de la Montera, núm. 30, piso segundo. (1 m. 1 t. 1-1.)

LINEA DE VAPORES ENTRE VALENCIA Y BARCELONA, en combinacion con los ferro-carriles; DE MADRID A BARCELONA CUATRO VIAJES SEMANALES. Salidas de Madrid, los lunes, martes, jueves y viernes. Los billetes directos se espiden únicamente en el despacho de trasportes universales (de os Sres. Bedoya, Trigo y compañía, Alcalá, 28.—(12 m. 12 t.)

SE VENDEN DOS CABALLOS ÁRABES, apellados. La persona que guste verlos podrá pasar a las cocheras del ministerio de la Guerra desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde. (1 v. m.—1 v. t.)

BARATURA EXTRAORDINARIA. Por 14 rs., una caja de papel inglés de aguas, 100 sobres, 12 plumas metálicas y seis de ave, una barra de laere, un portaplumas, una caja de oleas y otra de polvos, y un bonito libro de memorias con su broche y lapicero. Barrio-Nuevo, 13, almacén de papel.—(2 m. 2 t.)